



高唐县人民医院医疗保健中心效果图。

高唐县人民医院(下篇): 多项便民措施方便群众就医

□宋长广

近年来,高唐县人民医院作为集医疗急救、教学科研、预防保健与一体的二级甲等综合医院,济宁医学院附属(非隶属)医院,始终坚持“关爱生命、守护健康、追求卓越、精诚服务”服务宗旨,秉承“厚德、博学、精医、至善”院训,遵循“质量立院、人才强院、科技兴院、服务树院”发展理念,坚持公益性办院方向,以满足群众不断增长的基本医疗服务需求为出发点和落脚点。通过加强制度化、标准化、规范化建设,规范医疗服务行为,加强信息化建设与行政、后勤管理等,努力为人民群众提供安全、高效、便捷、价廉的优质医疗服务,赢得社会各界广泛赞誉,荣获“全国诚信示范医院”等称号。

实施便民服务措施,方便群众看病就医

简化服务流程,提高服务效率。通过设立便民服务大厅,集中为病人办理各种证明盖章、麻醉卡等手续,为就医患者提供轮椅等便民服务;设立临床服务中心,为住院患者代送检查检验标本,代取药品果等;安装检验报告自助打印系统,提供检验报告自助打印服务;实行门诊就医“一卡通”诊疗及门诊拍片等就诊排队叫号系统;开展门诊导医等服务;实施住院病人部分门诊检查项目,如磁共振等分时段错峰检查,提高效率;规范医院平面图,科室导引提示等;通过公示栏、电子显示屏等形式,把医疗服务收费项目等信息向患者公开;强化病房管理,病房阳台安装晾衣架,并使用隔帘等提供私密环

境;与“好医直通车远程专家咨询门诊”合作,开通远程医疗会诊中心。

“三增一禁”便民正风行动,解决看病难。为切实解决群众看病难问题,该院开展了“三增一禁”活动,全年所有双休日、节假日均和工作日同样安排专家门诊和普通门诊,执行全年365天无节假日门诊,并设置了夏季夜间门诊和错时门诊,每天门诊办卡、收费、检验采血、特检、影像、超声、便民服务大厅等窗口科室提前至7:30分开诊。医院工作人员全部签订不带熟人插队加塞,挂人情号《承诺书》,自觉接受社会评议和监督,从管理手段和技术上杜绝加塞现象,进一步促进服务风气好转,改善患者的就医感受,提高群众

满意度。

优质护理工程,提高护理满意度。通过实施“优质护理服务示范工程”,规范护士分级管理、责任制整体护理和APN排班模式;开展“星级护理服务”、“品管圈”活动;定期进行病人满意度调查和病人陪人座谈会,征求意见、建议,促进工作改进;开展出院病人电话、短信随访,为患者提供深层次的跟踪服务和人文关怀等,进一步强化护理管理,持续改进护理服务,提升护理服务水平,护理服务满意度不断提升。神经外科病房被评为省级“优质护理服务示范病房”,普外科、内科一病区、内科三病区、胸心泌尿科病房被评为市级“优质护理服务示范病房”。

放眼未来绘蓝图 再创发展新辉煌

成绩属于过去,发展仍在继续。发展永远是任何工作的第一要务,新的宏伟蓝图已经绘就。面对新形势、新机遇,该院为有效发挥城乡三级医疗卫生服务网络的枢纽和主体作用,基于国家医改大政方针,基于医疗事业的可持续发展,基于县委、县政府解决群众看病难看病贵、改善民生的决策,基于医院发展的大局性、前瞻性、可行性等诸多因素,描绘了未来发展愿景,即:努力把医院建成具有适度规模,学科健全,特色鲜明,医术精湛,设备精良,医德高尚,管理科学,群众满意的“聊城市县域医疗保健中心”,努力打造医疗行业服务典范,建设一流的现代化医院,使医院朝着更规范的管理、更优质的服务、更尖端的设备、更精益的技术、更高端的层次、更宏伟的目标发展,开创医院发展新辉煌,以满足人民群众日益增长的医疗保健需求。

为拓展医院发展空间,完善基础设施,提升医疗服务支持保障功能,改善医疗、保健、教学、科研等业务用房紧张局面,以及人民群众的就医条件和就医环境,有效缓解人民群众就医“床位紧、住院难”现状,2013年9月,占地面积210亩、建筑面积12.5万平方米、设置床位1000张的新院区医疗保健中心大楼正式开工建设,一所现代化的县级综合医疗服务中心,在不久的将来会展现在世人面前,为保障人民群众的生命健康安全,提高人民群众的健康水平和幸福指数,促进全县医疗卫生事业的协调、稳健发展,将发挥积极的、重要的作用。

开展惠民与公益服务,减轻群众看病负担

开展农民健康服务行动,惠及农民健康。2014年优化健康体检项目和义诊内容,增加健康服务行动车出车次数,扩大服务范围,深入街道、社区、农村,为60岁以上的参保城镇居民和参合农民,免费健康体检等服务。目前已为1000多名农村、社区免费健康体检,发放健康材料3000余份。

积极开展社会公益惠民服务活动。积极参与“慈心一日捐”、“党员关爱基金”及抗震救灾捐款捐物活动。开展26名残疾(脑瘫)儿童康复训练救助;为辖区内白内障患者免费实施复明手术。开展“红十字天使计划”大型义诊,为农村贫困家庭儿童先天性心脏病免费筛查及其他公益性医疗惠民服务。

“先看病、后付费”,使群众住院流程更加便捷。该院目前实现城镇职工

医保参保、城镇居民医保参保、新农合参合患者“先诊疗、后付费”服务全覆盖。即患者住院时只需和医院签订一份协议,就可不预缴费、先住院治疗,等出院时只需缴纳个人应负担的那部分费用就可以。这种服务模式,让广大群众亲身体会到了国家医改政策的惠民成果,得到群众普遍认可与称赞。截止2014年10月,已有23388人享受“先诊疗、后付费”服务。

积极推进公立医院改革,取消药品加成,使群众医药费用更加低廉。医疗服务价格改革作为公立医院改革的一项重要内容,就是从源头上遏制大处方、滥开药现象,控制医药费用过快增长,缓解群众“看病难、看病贵”问题。取消药品加成,实行药品零加价,药品按进价出售,药品进价多少钱,患者的药费就是多少,原来由

患者负担的药品加成部分的费用,由政府以补偿的形式补贴给医院,不增加患者的就医负担,使患者承担的药费更加低廉。不仅门诊患者买药得实惠,住院病人医疗费用也得到有效控制。

加强健康宣教,提高公众健康水平。作为原卫生部确定的首批慢性病宣贯基地,通过邀请省部级医院专家来院进行糖尿病等慢性病诊疗预防管理专题讲座,对临床医生进行专业、规范化学术培训。通过组织开展“赶大集,送健康”医疗卫生下乡等一系列义诊活动,组织医务人员等举办义诊、咨询,发放健康教育宣传资料,进行健康与疾病防治指导,增强群众自我健康保健意识与疾病管理,积极预防和控制老年病、慢性病,提高公众健康水平和生活质量。



护理礼仪服务培训。